

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Administración: A. Jesús de Monasterio, 18.-Teléfono 3230. Santander, 11 de noviembre de 1946. AÑO VI. - Número 475. - PRECIO: 40 CENTIMOS.

Continúan produciéndose nuevas armas en los EE. UU.

Un antiáereo dispara proyectiles a más de 6.000 metros de altura

Salt Lake City (Estados Unidos).—Continúa la producción de nuevas armas en los Estados Unidos. El comandante del Cuartel de Instrucción de oficiales de la reserva en el Estado de Utah, coronel Timberlake, declaró que se ha conseguido fabricar una nueva arma antiáerea que puede disparar proyectiles hasta una altura superior en seis mil metros a la alcanzada por los proyectiles de otras armas de este género. (Efe.)

Los comunistas van a la cabeza en las elecciones francesas.

Se caracterizan por la falta de entusiasmo.

Muchas ciudades y municipios las abstenciones oscilan entre el treinta y siete y el sesenta y cinco por ciento.

A las ocho comenzó la votación con frío y niebla. A pesar del frío y de la niebla que reinaba en la capital francesa a las ocho de la mañana se presentaron a acudir a los colegios electorales para depositar su voto las primeras elecciones que se celebran desde 1936. (Efe.)

Resultados parciales en diversos Municipios.

El primer resultado obtenido es el del Municipio de Versalles. Arroja 164 comunistas, 93 radicales, 54 M. R. P., 54 socialistas y 54 conservadores, con una abstención del 46 por 100.

En Marsella, a la misma hora, no habían acudido a las urnas más del 14 por 100 de los inscritos.

En todas las iglesias de la Archidiócesis de París se dio lectura a un mensaje del Cardenal Suhard, encareciendo a los católicos el deber de votar. Los periódicos de los diversos matices insistieron, por su parte, en ese deber ciudadano.

El jefe del Gobierno provisional, Georges Bidault, votó en una escuela de niñas próxima a la Torre Eiffel, en el aristocrático distrito VII.

A las cinco de la tarde, las noticias que se tenían de Marsella indicaban que no habían votado los colegios cerraban a las seis—más que 177.420 de los 341.035 electores, y en Burdeos, 121.027, de los 230.744 inscritos. De Dion, los cálculos no oficiales arrojaban una participación del 50 al 65 por 100. (Efe.)

Proporción en los primeros cien mil votos.

Comunistas, el 30 por 100 del total.
M. R. P., el 24,3 por 100.
Socialistas, 18,5 por 100.
P. R. L., el 17,6 por 100.
Radicales, 0,6 por 100. (Efe.)

Los comunistas llevan ventaja.

París.—Los resultados en los primeros cien mil votos escrutados son los siguientes:
Comunistas, 575.330 votos.
M. R. P., 484.370.
P. R. L., 435.740.
Socialistas, 407.748.
Radicales, 471.937.

El porcentaje es el siguiente: Comunistas, 28 por 100; M. R. P., 23,5 por 100; P. R. L., 21,4 por 100; socialistas, 19,7 por 100; y radicales, 7,7 por 100. (Efe.)

Hay aún muchos que no han votado desde la liberación.

París.—Los funcionarios del Gobierno declaran que en muchos distritos de París se han visto hoy numerosas tarjetas de elector que aún no habían sido taladradas, es decir, cuyos titulares no habían hecho hasta ahora uso del derecho electoral desde la liberación. (Efe.)

Primeros resultados de un departamento.

París.—Los primeros resultados completos de un departamento son los correspondientes al de Lot y Garonne, situado entre Toulouse y Burdeos, por el que salen dos comunistas, uno del M. R. P. y un radical; en las elecciones anteriores no elegía más que tres diputados, que fueron un comunista, un republicano popular y un radical. (Efe.)

En Lila.

París.—De los diez puestos de la circunscripción de Lila, una de las del departamento del Norte, logran cuatro los comunistas, dos los socialistas, dos el MRP. y dos la Unión degaullista.

Se trata de una de las regiones más industriales de Francia, aunque en ella tiene gran arraigo la idea religiosa. (Efe.)

Los comunistas y el M. R. P., en cabeza.

París.—A las once de la noche, los resultados para poco más de cinco millones y medio de votantes eran los siguientes:
Comunistas, 1.692.558, 20 por 100; M. R. P., 1.294.745, 22 por 100; socialistas, 1.092.134, 18,74 por 100; P. R. L., un millón 064.005, 18,28 por 100; radicales, 538.357, 9,24 por 100. Las abstenciones se calculaban alrededor del 20 por ciento. (Efe.)

Las críticas de De Gaulle al M. R. P. han beneficiado a los conservadores.

París.—A las 22 horas, el recuento correspondiente a cuatro millones de votos de toda Francia sigue situando en cabeza a los comunistas, con muy cerca del 29 por ciento de los sufragios; siguen los del M. R. P., con el 22,7 por ciento; el derechista P. R. L., con cerca del 20 por ciento; y detrás los socialistas, radicales y diversos pequeños partidos, entre ellos la Unión Gaullista, no reconocida por el general y cuya votación parece insignificante.

HOY HARÁ TRUMAN UNA DECLARACION OFICIAL

Se tiene por seguro que hablará del nuevo programa, en vista del resultado electoral.

Truman hará una declaración oficial.

Washington.—El Presidente Truman hará una extensa declaración oficial, según ha anunciado el secretario de la Casa Blanca, Charles Goss, mañana, jueves.

Aun cuando Ross ha manifestado que no podía decir en concreto a qué puntos se referiría Truman en su declaración, el senador Harley Kilgore, que sostuvo una conferencia con el Presidente, dijo que éste hablará en el momento oportuno acerca del programa del Gobierno sobre la reconversión a la paz y asuntos de política nacional e internacional.

En los círculos políticos se da como seguro que Truman se referirá en su declaración al nuevo programa gubernamental en las circunstancias políticas creadas por el resultado de las elecciones que dio mayoría republicana al Congreso. (Efe.)

Ataca al embajador norteamericano en Costa Rica.

San José (Costa Rica).—El senador comunista Manuel Hora ha atacado en un discurso al embajador norteamericano acusándolo de inmisericordia en los asuntos internos de Costa Rica. Afirmó que las grandes Potencias, como los Estados Unidos, se muestran indiferentes siempre a los intereses de los pequeños países.

El discurso del dirigente comunista tenía como tema la retirada del Congreso de una proposición de ley para la implantación de un impuesto especial sobre la harina importada, cuya medida fue tomada por el presidente de la Cámara fundándose en que la proposición de ley es contraria al acuerdo comercial existente con los Estados Unidos. (Efe.)

Son escasos los artículos a los que se suprimirá el control.

Washington.—Aunque no pueden calcularse los efectos que causará la anulación de los controles de precios en el mercado hispanoamericano, en los círculos comerciales se cree que los precios de casi todos los artículos sufrirán una elevación que será seguida de una baja. Se destaca que son escasos los artículos a los que se aplicará la orden de supresión del control, ya que la mayoría de ellos fueron gradualmente liberados de tales restricciones.

La única excepción será la madera y los materiales de construcción de los cuales se restringirá la exportación por la escasez de tales artículos en los Estados Unidos. (Efe.)

Atentado terrorista en Palestina.

Jerusalén.—En la estación ferroviaria de Ras el Ain, situada a unos 16 kilómetros al Noroeste de Tel Aviv, han estallado este mediodía unas bombas que han causado daños en todo el recinto de aquella y han destruido por completo el edificio principal.

Tres individuos, judíos por su aspecto, llegaron a la estación en coche y dirigidos a la salida, se espera dejen en ella sendas maletas al surgir un empleado, lo amenazaron con pistolas y desaparecieron. Se dio la voz de alarma y la estación fué evacuada rápidamente y acordonada. A los pocos instantes se produjeron las explosiones, de las que resultaron con ligeras heridas tres soldados británicos y un árabe.

Según unas informaciones, los daños se valoran en cincuenta mil libras esterlinas, pero lo cierto es que no se ha procedido a la comprobación de los mismos. (Efe.)

Sultaneh comienza la guerra contra los simpatizantes de Rusia.

Teherán.—Los jefes del partido Tudeh en Irán han telegrafiado a su Comité central de Teherán diciendo que el presidente del Consejo de Ministros, Ghalibaf, es un simpatizante de Rusia.

Teherán.—Los jefes del partido Tudeh en Irán han telegrafiado a su Comité central de Teherán diciendo que el presidente del Consejo de Ministros, Ghalibaf, es un simpatizante de Rusia.

Grandes precauciones policíacas en Londres

Se ha reforzado la vigilancia en la residencia de Attlee.

Londres.—La Policía londinense ha adoptado grandes precauciones durante la noche última, a causa de haber recibido "cierta información", según han manifestado algunos altos jefes policíacos.

Se ha reforzado la vigilancia en los edificios del Parlamento, Ministerio de Asuntos Exteriores y en la residencia del primer ministro.

Attlee no ha pasado este fin de semana en Chequers, a corta distancia de Londres, como acostumbra. (Efe.)

Los rusos no desmantelarán ya las fábricas alemanas de productos ópticos.

Berlín.—El Gobierno militar soviético ha dado a los jefes socialistas unificados Wilhelm Pieck y Otto Grotewohl, seguridades de que no habrá ya desmantelamiento y traslado a Rusia de instalaciones de las fábricas de instrumentos ópticos "Zeiss" y "Schott", de Jena. (Efe.)

El terror-reina en Bulgaria, dice un militar búlgaro evadido a Grecia

Han sido ejecutadas sesenta mil personas y encarcelados cuarenta mil.

Cientos de militares se refugian en las montañas y organizan la resistencia.

Ateas.—El Gobierno recibe una información de Serres (Macedonia oriental), según la cual, un teniente coronel del Ejército búlgaro, Ivan Ivanoff Kolonoff, se ha entregado a las autoridades fronterizas helénicas y, en el primer interrogatorio de que ha sido objeto por los oficiales griegos, ha manifestado que el terrorismo reina en Bulgaria, donde han sido ejecutadas sesenta mil personas y se hallan encarceladas cuarenta mil.

El militar búlgaro, que, al parecer, ocupaba un importante cargo en el Ministerio de la Guerra de Sofía, dijo que la depuración de la oficialidad ha obligado a centenares de militares a marchar a las montañas, donde han organizado partidas de resistencia. Añadió que el jefe del Estado Mayor búlgaro había firmado una orden confidencial disponiendo la detención de todos los jefes y oficiales que hubiesen demostrado que no sentían la ideología comunista.

Ivanoff se halla camino de Atenas, vía Salónica, para ser interrogado por funcionarios del Ministerio de la Guerra helénico. (Efe.)

El Gobierno de Albania no considera válidos los acuerdos de los Gobiernos de Zogu.

Londres.—La Agencia de Información albanesa divulgó por Radio Tirana una declaración acerca de la retirada del representante político norteamericano en Albania, en la que se hace constar que el Gobierno de ese país ha hecho cuanto ha podido para cumplir los compromisos de los tratados internacionales, como deseara el Gobierno de Washington.

Subraya a continuación que el Gobierno albanés, no obstante su actitud conciliadora, no puede considerar válidos los acuerdos firmados por los Gobiernos del ex Rey Zogu, como pretendían los Estados Unidos, ya que éstos fueron declarados como caducados hace tiempo. "Negociaciones posteriores abrieron el camino para llegar a una inteligencia entre Estados Unidos y la nueva Albania—dice finalmente la Agencia—, sin que el Gobierno de Tirana haya actuado de manera que pueda considerarse como contraria a este espíritu de colaboración y amistad". (Efe.)

El Frente Popular logró el 90 por 100 de los votos.

Londres.—Radio Belgrado anuncia que en las elecciones en Serbia y Croacia ha logrado el Frente Popular el 90 por 100 de los votos. Dice que en las regiones litorales de Croacia fué extraordinario el entusiasmo, volándose en algunos puntos "como un solo hombre", el cien por ciento del censo. (Efe.)

Sorprenden a un grupo de bandos de ladrones y matan a veinticuatro.

Atenas.—El Gobierno ha recibido una comunicación de Florida (Macedonia Occidental) según la cual un destacamento mixto de soldados, gendarmes y paisanos armados sorprendió a un grupo de bandos mientras comían a la sombra de una iglesia en un arrabal de aquella pequeña ciudad, y dio muerte a veinticuatro de ellos. (Efe.)

Gandhi condena los malos tratos a los musulmanes.

Bombay.—Según comunican de Chaurankam a la Agencia India Press, Gandhi condena en una declaración a los periodistas "los terribles malos tratos dados por los hindúes a los musulmanes de la provincia de Bihar". Los autores de esos desmanes no se dan cuenta, además, añadió el mahatma, de que pueden retrasar el día de la independencia de la India. (Efe.)

LA CRITICA Y LOS CRITICOS

Por Julio J. ABIN

TAL vez el cometido del crítico es el más arduo, delicado y difícil de la tarea periodística, como de todos aquellos que por profesión o inclinación pasajera y adventicia, se entregan a la labor de aquilatar valores, sea en artículos, libros, discursos y conferencias.

La responsabilidad que se contrae es verdaderamente abrumadora para quien haya de ejercer su ministerio con honradez, nobleza y valentía. Mejor que de ningún otro aspecto de la escriptura o la disertación hablada, puede decirse que las palabras del crítico son como fardos disparados por un arcabuz que ignora en el corazón de qué blancos habrán de ir a clavarse.

Del crítico dependen, en efecto, el futuro intelectual o artístico, el éxito o el fracaso de una institución, un organismo o una persona, con todas las consecuencias que esto lleva aparejadas; de sus juicios penden la orientación moral, estética, ideológica o científica de mil y mil desconocidos lectores o auditores; en sus manos está la loa o la censura de la verdad o el error, la belleza o la fealdad, la perfección técnica o el defecto del procedimiento en la ejecución, la orientación equivocada o la correcta, la moralidad o lo inmoral. Un error en el juicio, y lo que es mucho peor, una falsedad consciente al emitirlo, tienen consecuencias catastróficas sobre muchos por el confusionalismo y la desorientación a que pueden dar lugar.

El crítico precisa, más que ningún otro, de una formación sólida, un criterio firme y recto, una nobleza y honradez insobornables que le permitan calibrar y declararse incomprometido cuando así lo sienta, y le impulsen a hablar cuando comprenda que puede hacer alguna luz en la materia que deba sentenciar.

Suele condenarse el estraperlo que se hace en punto a abastecimientos de vituallas por la repercusión que tiene sobre la vida y la salud de los demás; pero, ¿por qué no condenar del mismo modo al que se ejerce so-

bre la vida y la salud moral, ideológica, técnica y estética de todos? Porque lo cierto es que nuestra vida no la dá sólo el pan.

El fraude es también posible en materia de críticos y crítica, pues coronar de mil doctas vaciedades la estatua de Cervantes o de Wagner, por ejemplo, se asemeja a un pediatra que todo lo soporta, fraude es; empujar la piqueta que audazmente intenta demoler valores universales consagrados, fraude es asimismo, y en unos y en otros por idéntico motivo: el de atraer las miradas de todos hacia sí; los primeros porque pretenden hacer ver que también ellos saben caminar por las alturas, los segundos porque quieren mostrar que están a tal altura que ni con Wagner o Cervantes pueden convivir. Y sin embargo, unos y otros son los mismos que hicieron que Wagner o Cervantes caminasen en su tiempo por senderos de amargura, llevando a cuestas la cruz de una gloria incomprendida.

Los unos coronarán de mirros y laureles a los ingenios que otros hayan descubierto; pero ceñirán de espigas las sienas de aquellos otros que aún yanzan en la oscuridad; los otros derribarán con su piqueta valores consagrados, mas no elevarán ningún otro valor sobre las ruinas que causaron.

Por eso, las auténticas glorias ayan no descubiertas, pero que llevan consigo el peso de un valor, se verán precisadas, lo mismo que Wagner o Cervantes, a continuar su camino de calvario ferozmente asidos a la máxima del viejo libro ascético: "no eres más santo porque te alaben, ni más vil porque te desprecien".

Y para que estos puedan, al fin, ser levantados con la cruz de menos fortaleza y convicción, habrán sucumbido en el camino, al mismo tiempo que la desconocida masa de lectores y auditores de los críticos llevarán en el corazón y en la cabeza el frío y la oscuridad que da la confusión. Tremenda responsabilidad la de la crítica y los críticos.

La sola irregularidad ayer: la derrota del Valencia por el Murcia.

Comentarios a la jornada de ayer.

La marcha, y no con lentitud precisamente. Parece que fué cuando comenzó la Liga y ya se lleva ocho jornadas consumiendo, nada menos que ocho, sin que la salida de la cola del conjunto malagueño no se había revelado hasta el momento. Esta herida por la cual respiramos todos—se vea la claridad que desearíamos. Había fe e nque, yuese en Málaga hasta la flauta, y no por casualidad; pero en Málaga lo que sonó son tres pitadas del árbitro anulando otros tantos en contra de los santanderinos, más de lamentar por cuanto el conjunto malagueño no se había revelado hasta el momento. Este golero ni mucho menos. Quien ha pagado el pato es el conjunto malagueño, en el cual y para que el desconsuelo sea total, hasta aquella línea que creíamos algo así como invulnerable hasta muchos goles.

Los resultados en la Segunda División han sido normales, con el hecho de ellos se presentan como abultadillos, este es el del frente al Alcoyano, en Torrero. Como revelador de la potencia del próximo adversario del Real Santander, no está mal. El Real ha vuelto a la cabeza de la clasificación, tras de una sorprendente victoria sobre el Betis, campeón este año de la regularidad. En la Primera División, la sorpresa auténtica, sensacional y que se ha producido por fuera de los pronósticos, es la proporcionada por el Valencia. Vencedor de los eternos finalistas, esta victoria, colores, y por el hecho de que los murcianos están cosechando una campaña con las derrotas que los murcianos están cosechando, en el campo de La Condomina.

El Real de Madrid en cabeza, algo destacado, perseguido por el Real de Barcelona y Atlético de Bilbao, trío peligroso en verdad y que constituye una constante amenaza al actual líder liguero. El resultado del Murcia, todos los demás son normales. Algo sorprendente el empate del Castellón en Vigo. Esto es el "reali-

Un trío peligroso en cabeza de la Primera División, es el compuesto por el Madrid, Aviación y Barcelona

Otra vez vuelve a la cola, cedida por el Sevilla, el equipo de Castellón.

Barcelona.—Barcelona, 2 (Escalá, César); Atlético de Bilbao, 1 (Galza).

Alineaciones:
Barcelona: Velasco; Elías, Curta; Gonzalvo III, Sans, Gonzalvo II; Sospedra, Escalá, César, Amorós, Bravo.

Atlético de Bilbao: Lezama; Galza I, Ocaña; Celaya, Barrenechea, Nando; Irioso, Panizo, Zarra, Galza II, Bilbao.

Arbitró el señor Ocaña.

Con un lleno imponente empezó el partido con juego nivelado, marcando el Atlético a los tres minutos como consecuencia de una jugada rápida, tipo vasco, llevada por el ala izquierda, Galza-Bilbao, y terminada con un remate de Galza que se convirtió en gol.

El primer tiempo transcurrió a un tren agotador, destacando la ecología enorme de los jugadores del Barcelona.

A los 20 minutos se consiguió el gol del empate, obra de Escalá. El juego prosiguió con el mismo ritmo que al principio, terminando el primer tiempo con empate a uno, inclinando el segundo con juego veloz y alegre por parte del Bar-

Ni siquiera hubo esta vez el consuelo de una victoria moral

En Málaga, el Real Santander perdió por 3-0. De nuevo el Tarragona se coloca en cabeza de 2.ª División.

Málaga.—Málaga, 3 (Teo 2, Lezama); Santander, 0.

Alineaciones:
Málaga: Comas; Rafa, Montoro; Paquirini, Tellados, Junco; Casanovas, Teo, Carbonell, Lezama, Emilio.

Santander: Calleja; Suárez, Aramberrí; Felipe, Ortiz, Modesto; Cegiola, Lorin, Saras, Moro, Alvarez.

Arbitro, señor Blanco Quintas.

Ha reinado mucho viento durante el partido, lo que ha motivado que el juego sea deslucido. En el primer tiempo, el Málaga dominó constantemente.

A los seis minutos, consiguió el primer tanto en un avance de la delantera malagueña: Emilio tiró sobre la puerta, se formó un barrullo, y Teo mandó el balón a la red.

Siguió un avance del Málaga, con mucho peligro. A los ocho minutos se marcó el segundo tanto parecido al anterior: tiro de Emilio, y Lezama, muy oportuno, envió la pelota a las mallas.

El Santander avanzó varias veces, y logró algunas jugadas, pero la defensa del Málaga estuvo muy segura.

A los 41 minutos, vino el tercer gol del Málaga: Casanovas pasó a Teo, y éste, desde fuera del área, lanzó un chut muy angulado, que entró en la red. Así terminó la primera parte.

En el segundo tiempo, el Santander, favorecido por el viento presionó más, y logró algunas jugadas de peligro ante el marco malagueño, pero los delanteros forasteros se mostraron poco acertados, tirando fuera muchos balones.

El Santander ha causado mala impresión, y ha sido, hasta ahora, el equipo más flojo que ha desfilado por la Rosaleda. Estuvo muy bien el medio centro, Ortiz. En la delantera, Saras, aunque poco ayudado, y el extremo derecha, De. Málaga destacaron la pareja defensiva y la línea media.

El señor Blanco Quintas hizo un buen arbitraje. (A.F.I.I.)

Academia Puente
Teléfono 19-70.
RIVERA NÚÑEZ, 24, 2.
Su experiencia y sus éxitos desean en sus preparaciones únicas de...
HERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL
...Garantía... Precios económicos.

Argos venció el Rayo, por 3-0, al Sestao.

Los goles se marcaron, dos en el primer tiempo y uno en el segundo.

Argos y Saras autores de los tantos.

profunda y móvil que en anteriores jornadas. Teto destacó en el segundo tiempo, y en los dos de la línea media se mostró muy segura. No estuvo mal Argos; la defensa cumplió y Cano actuó poco, pero bien.

Hubo un momento en el que el balón del Sestao protestaron de que en el segundo tiempo se hubiera sacado un balón más pesado que en el primero. Comprueba la razón de esta protesta, se volvió por el balón del primer tiempo, no sin que antes—¿por qué?—se promoviera una discusión de cerca de cinco minutos. Con lo fácil que habría sido exigir el balón primitivo. Pero de algún modo había que aumentar la amabilidad del encuentro.

Alineaciones:
Rayo: Cano; Blanco, Casamichana; Orizaola I, Orizaola II, Gañán; Cúneo, Argos, Saras, Teto y Pin. Sestao: Mayo; Iglesias, Baeta; Castañeda, Bustos, Gochi; Peña, Mucedad, Aguilaga, Valle y Aramburu.

Ochó córners a favor del Rayo por cuatro en contra se sacaron. Poco público, y la tarde brumosa y fría. Si se deslucida un poco en el horario del partido, éste no hubiera podido continuar por falta de luz.

El Granada se anima, mientras cuando el desaliento en los forasteros.

A los 25 minutos se produce el tanto que había de dar la victoria al equipo local, obra también de Morales, que remata un buen servicio de Trompi, dentro del área de penalty.

En el último cuarto de hora se dedicó a juego defensivo para mantener el resultado, por lo que el equipo visitante actuó siempre en terreno granadino (A.F.I.I.)

Buena victoria del Alcoyano.
Zaragoza.—Zaragoza, 2 (Navarrete, Castillo); Alcoyano, 4 (Botana, 2, y Ostalaza, 2).

Alineaciones:
Alcoyano: Company; Germán, Pitarch; Cano, Bolinches, Mateu; Estruch, Vidal, Ostalaza, Botana y Pérez.

Zaragoza: Orencio; Azcarate, Bernabé; Mesita, Soladredo, Castillo; Arnáiz, Liona, Narro, Navarrete y Galobar.

Arbitro, señor Corpas.

El primer tiempo ha sido de equilibrio de fuerzas por ambas partes, con unos principios de dominio por parte de los locales, que fueron cediendo ante el Alcoyano, que se impuso hasta el descanso. Este dominio de los forasteros se debió, en gran parte, al fracaso de los interiores del Zaragoza. El Alcoyano remató más, siendo su delantera más peligrosa que la local. El único gol del primer tiempo lo obtuvo el Alcoyano a los 40 minutos. Fue debido a un centro del extremo derecha del Alcoyano, que no acertaron a despejar los locales y que remató Botana.

A los ocho minutos del segundo tiempo, Ostalaza, de un buen tiro, consiguió el segundo gol para el Alcoyano. A los diez minutos, un pase al centro del extremo izquierda sorprendió a la defensa fuera de su sitio y la puerta sola. Ostalaza aprovechó el momento y fusiló el tercer tanto del Alcoyano. A los 24 minutos, por mano de Castillo,

El Sevilla fué recibido con una enorme pita por sus malas actuaciones en los últimos partidos. (A.F.I.I.)

Sorpresa en Mestalla.
Valencia.—Valencia, 1 (Epi); Murcia, 2 (Sáenz en su propia meta y Perona).

Valencia: Lizaguirre; Alvaro, Sáenz; Ortúzar, Monzó, Asensio; Epi, Igoa, Mudo, Amadeo y Giraldo.

Murcia: Lerín; Mieza I, Sierra; Ortega, Rubio, Ibáñez; Cervera, Segarra, Perona, Narro, Ara.

Arbitró el asturiano señor Fontbona que estuvo regular.

El campo está hecho un lodazal; llueve copiosamente durante todo el partido. A los seis minutos, un tiro de Narro se desvia hacia Sáenz, y éste mete el balón en su propia meta. Detrás de este gol llega el del Valencia, obra de Epi, que tiró muy fuerte, siendo un fallo de Lerín, y a pesar de que Mieza mete la cabeza el balón se mete dentro de la portería. A los 37 minutos se saca un córner, que fallan los del Valencia, y Perona, flojo, impulsa la pelota a la red, logrando el tanto de la victoria.

En la segunda parte, el Murcia ha salido a defender el resultado conseguido en la primera mitad y se ponen todos sus jugadores a la defensiva. (Pasa a la página siguiente.)

Grupo segundo.
Caudal, 4; Maestranza, 0. Langreano, 4; Ponterradina, 3. Avilés, 3; C. Popular, 0. Gijónes, 4; Juvencos, 0. C. Leonesa, 2; Palencia, 2.

Grupo terceró.
Quecho, 1; Erandio, 1. Arenas, 5; Barreda, 1. Torrelavega, 7; Indauchu, 1. Rayo, 3; Sestao, 0. Santoña, 3; Durango, 1.

Grupo cuarto.
Burgalesa, 4; D. Alavés, 0. Tolosa, 4; Maestranza, 5. Logroñés, 4; Villafraña, 0. Osasuna, 3; Mirandés, 0. R. Unión, 4; Izarra, 0.

Grupo quinto.
Huesca, 1; Liria, 2. Tudelano, 2; Tauste, 1. Belchite, 3; Mequinena, 1. Arenas S. D., 1; A. Zaragoza, 1. Numanzia, 1; Escorialza, 3.

Grupo sexto.
Reus, 1; Sans, 0. Gerona, 1; Igualada, 0. Granollers, 2; Tarrasa, 1. Júpiter, 4; Tortosa, 0. Badalona, 5; San Martín, 1.

Grupo séptimo.
Avila, 5; A. Zamora, 1. Alas, 8; Plasencia, 0. Cacereño, 3; Valladolid, 2. Salamanca, 3; Béjar, 1. Talavera, 2; G. Segoviana, 1.

Grupo octavo.
Imperio, 0; Medinilla, 1. Toledo, 9; Conquense, 1. Tomelloso, 6; G. Alcazar, 2. Manchego, 3; Plus Ultra, 3. Ferroviaria, 1; Albacete, 2.

Grupo noveno.
Segarra, 8; Caragente, 0. Mestalla-Saguntino, suspendido por lluvia.

Aceró, 7; Malvarrosa, 1. A. Balesares, 5; Sueca, 1.

Grupo décimo.
Jiennense, 5; Electromecánica, 1. Huelva, 2; Egabrense, 1. Lucena, 0; Coria, 4. Badajoz, 4; Calavera, 0. A. Linares, 5; Emeritense, 3.

Grupo undécimo.
Orhuela-Almansa, suspendido por la lluvia.

Cartagena, 7; Crevillente, 0. Elche-G. Abad, suspendido por la lluvia.

Imperial, 5; Eldense, 1. Alicante, 5; Cieza, 1.

Grupo duodécimo.
Cádiz, 5; Algeciras, 0. Mellilla, 2; Almería, 0. Antequerano, 2; Larache, 2. B. Linares, 1; Ceuta, 3. Tetuán, 3; San Fernando, 1. (A.F.I.I.)

El Granada se anima, mientras cuando el desaliento en los forasteros.

A los 25 minutos se produce el tanto que había de dar la victoria al equipo local, obra también de Morales, que remata un buen servicio de Trompi, dentro del área de penalty.

En el último cuarto de hora se dedicó a juego defensivo para mantener el resultado, por lo que el equipo visitante actuó siempre en terreno granadino (A.F.I.I.)

Buena victoria del Alcoyano.
Zaragoza.—Zaragoza, 2 (Navarrete, Castillo); Alcoyano, 4 (Botana, 2, y Ostalaza, 2).

Alineaciones:
Alcoyano: Company; Germán, Pitarch; Cano, Bolinches, Mateu; Estruch, Vidal, Ostalaza, Botana y Pérez.

Zaragoza: Orencio; Azcarate, Bernabé; Mesita, Soladredo, Castillo; Arnáiz, Liona, Narro, Navarrete y Galobar.

Arbitro, señor Corpas.

El primer tiempo ha sido de equilibrio de fuerzas por ambas partes, con unos principios de dominio por parte de los locales, que fueron cediendo ante el Alcoyano, que se impuso hasta el descanso. Este dominio de los forasteros se debió, en gran parte, al fracaso de los interiores del Zaragoza. El Alcoyano remató más, siendo su delantera más peligrosa que la local. El único gol del primer tiempo lo obtuvo el Alcoyano a los 40 minutos. Fue debido a un centro del extremo derecha del Alcoyano, que no acertaron a despejar los locales y que remató Botana.

A los ocho minutos del segundo tiempo, Ostalaza, de un buen tiro, consiguió el segundo gol para el Alcoyano. A los diez minutos, un pase al centro del extremo izquierda sorprendió a la defensa fuera de su sitio y la puerta sola. Ostalaza aprovechó el momento y fusiló el tercer tanto del Alcoyano. A los 24 minutos, por mano de Castillo,

El Granada se anima, mientras cuando el desaliento en los forasteros.

A los 25 minutos se produce el tanto que había de dar la victoria al equipo local, obra también de Morales, que remata un buen servicio de Trompi, dentro del área de penalty.

En el último cuarto de hora se dedicó a juego defensivo para mantener el resultado, por lo que el equipo visitante actuó siempre en terreno granadino (A.F.I.I.)

Buena victoria del Alcoyano.
Zaragoza.—Zaragoza, 2 (Navarrete, Castillo); Alcoyano, 4 (Botana, 2, y Ostalaza, 2).

Alineaciones:
Alcoyano: Company; Germán, Pitarch; Cano, Bolinches, Mateu; Estruch, Vidal, Ostalaza, Botana y Pérez.

Zaragoza: Orencio; Azcarate, Bernabé; Mesita, Soladredo, Castillo; Arnáiz, Liona, Narro, Navarrete y Galobar.

Arbitro, señor Corpas.

El primer tiempo ha sido de equilibrio de fuerzas por ambas partes, con unos principios de dominio por parte de los locales, que fueron cediendo ante el Alcoyano, que se impuso hasta el descanso. Este dominio de los forasteros se debió, en gran parte, al fracaso de los interiores del Zaragoza. El Alcoyano remató más, siendo su delantera más peligrosa que la local. El único gol del primer tiempo lo obtuvo el Alcoyano a los 40 minutos. Fue debido a un centro del extremo derecha del Alcoyano, que no acertaron a despejar los locales y que remató Botana.

A los ocho minutos del segundo tiempo, Ostalaza, de un buen tiro, consiguió el segundo gol para el Alcoyano. A los diez minutos, un pase al centro del extremo izquierda sorprendió a la defensa fuera de su sitio y la puerta sola. Ostalaza aprovechó el momento y fusiló el tercer tanto del Alcoyano. A los 24 minutos, por mano de Castillo,

El Granada se anima, mientras cuando el desaliento en los forasteros.

A los 25 minutos se produce el tanto que había de dar la victoria al equipo local, obra también de Morales, que remata un buen servicio de Trompi, dentro del área de penalty.

En el último cuarto de hora se dedicó a juego defensivo para mantener el resultado, por lo que el equipo visitante actuó siempre en terreno granadino (A.F.I.I.)

Buena victoria del Alcoyano.
Zaragoza.—Zaragoza, 2 (Navarrete, Castillo); Alcoyano, 4 (Botana, 2, y Ostalaza, 2).

Alineaciones:
Alcoyano: Company; Germán, Pitarch; Cano, Bolinches, Mateu; Estruch, Vidal, Ostalaza, Botana y Pérez.

Zaragoza: Orencio; Azcarate, Bernabé; Mesita, Soladredo, Castillo; Arnáiz, Liona, Narro, Navarrete y Galobar.

Arbitro, señor Corpas.

El primer tiempo ha sido de equilibrio de fuerzas por ambas partes, con unos principios de dominio por parte de los locales, que fueron cediendo ante el Alcoyano, que se impuso hasta el descanso. Este dominio de los forasteros se debió, en gran parte, al fracaso de los interiores del Zaragoza. El Alcoyano remató más, siendo su delantera más peligrosa que la local. El único gol del primer tiempo lo obtuvo el Alcoyano a los 40 minutos. Fue debido a un centro del extremo derecha del Alcoyano, que no acertaron a despejar los locales y que remató Botana.

A los ocho minutos del segundo tiempo, Ostalaza, de un buen tiro, consiguió el segundo gol para el Alcoyano. A los diez minutos, un pase al centro del extremo izquierda sorprendió a la defensa fuera de su sitio y la puerta sola. Ostalaza aprovechó el momento y fusiló el tercer tanto del Alcoyano. A los 24 minutos, por mano de Castillo,

ARCAS Y BASCULAS SOLERY
DE MÁXIMA GARANTÍA
Representante en Santander: D. JUAN BOLIVAR SANTOS, Calle Ribera, núm. 2.

DESEDE 50 Relojes
AL MES pesetas
ULTIMOS MODELOS suizos
JULKIN - Isabel II, Pabellones

JOYAS-BRILLANTES SE HACEN TASACIONES GRATUITAS
JOYERIA PRESMANES
OBJETOS PARA REGALOS
PASEO DE PEREDA, PABELLON NUMERO 13. - TELEFONO 10-48.
AGENCIA AUSTIN
Regambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 35. Teléfono 12-33.

es castigado el Zaragoza con penalty. Lo tira Botana y marca el cuarto gol. A los 26 minutos, un golpe franco que saca Soladredo lo remata a las mallas Navarrete. Es el primer gol del Zaragoza. Finalmente, a los 43 minutos, un pase de Soladredo lo remata desde lejos de un tiro cruzado, Castillo, siendo el segundo del Zaragoza.

El segundo tiempo fué de dominio neto del Alcoyano, que desarrolló un juego rápido y decisivo. La tarde fué muy fría. (A.F.I.I.)

Enorme expectación en Córdoba.
Córdoba.—Córdoba, 2 (Del Pino y Safont); Hércules, 0.

Alineaciones:
Córdoba: Martín; Medrano, Tinto; Ayala, Moreno, Muñoz; Artega, Muñoz, Del Pino, Safont y Guzmán.

Hércules: Cosme; Telecha, Lozano; Sierra, Robles, Toni; Macaia, Elizondo, Martín, Zubeldia y Perche.

Arbitró el señor Tamarit.

Con la mayor entrada registrada en El Arcángel dio comienzo este encuentro, esperado con gran entusiasmo. El equipo forastero empieza dominando durante algunos minutos. Muñoz resulta lesionado y tiene que permutar su puesto con Guzmán. El Córdoba poco a poco fué dominando y pasa la meta de Cosme por varias ocasiones difíciles. Este dominio dio lugar a que los defensas alcañinos se empleen con juego peligroso que Tamarit no oorta, continuando el primer tiempo con las protestas del público al árbitro, que no quiere saber nada de lo que ocurre en el área forastera. Después de algunos minutos de próroga por lesiones, se llega al final de la primera parte con empate a cero.

En la segunda parte el Córdoba sale dispuesto a no dejarse arrebatar ningún punto y ejerce un acoso continuo sobre la puerta del Hércules.

A los 13 minutos, Artega se interna y centra, rematando Del Pino, que bate a Cosme y consigue el primer gol para el Córdoba.

Se pone la pelota en juego, y en una jugada apurada Cosme cede a córner. Lo saca Artega y Safont lo remata de cabeza, consiguiendo un gol fulminante. Continúa todo el tiempo con el dominio del Córdoba.

Termina el partido con el resultado de 2-0 a favor del Córdoba.

Se distinguieron por el Córdoba Martín, los defensas, Moreno y Del Pino; aunque el resto de los jugadores han hecho también un extraordinario partido. Por el equipo forastero la línea delantera completa, los defensas y Cosme.

El arbitraje del señor Tamarit desahogado. (A.F.I.I.)

(Pasa a la página siguiente.)

Fotografía SAMOT
De un mal retrato, una perfecta ampliación.
Moderna instalación para retratos de niños.
REPRODUCCIONES: BROMOLEOS. TRABAJOS COMERCIALES.

Laboratorio SAMOT
Garantía en el revelado de los rollos del aficionado.
COPIAS PERFECTAS. AMPLIACIONES.
Albumes para coleccionar sus fotos.
Cantonerías.
Material fotográfico.

Optica-foto SAMOT
ISABEL II (PABELLONES).

TERCERA DIVISION
Grupo primero.
Borbés, 4; Galicia, 1. Lemos, 4; Pontevedra, 0. Lucense, 3; Orensana, 1. Betanzos, 0; Turista, 0. Juvenil, 4; Santiago, 1.

GAMISERIA BENITO
Selecto surtido. — Muelle, 3.

Balanzas "BERKEL"
CONTADO Y PLAZOS.
Representante: EMILIANO GARCIA CUEVAS, Santa Lucía, 16.
Registro obligatorio de marcas. Consulte:
Gestor Montañés
MUELLE, 21. TELEFONO 15-81.

AGENTE DE PRESTAMOS DEL Banco Hipotecario de España en Santander.
FERNANDO A. CUEVAS Procurador. VELASCO, 9.

ANIS LAS CADENAS
De finisimo paladar



Gran triunfo del Torrelavega sobre el Indauchu.

Ayer en el Malecón, le venció por 7-1

Torrelavega. (Por teléfono).— Así como en su partido del domingo anterior la Gimnástica de Torrelavega se mostró falta de coraje, en el de ayer nos dio pruebas de un entusiasmo que, sin exagerar lo más mínimo, tuvo al numeroso público en constante tensión de nervios, hasta el extremo de poder asegurar nosotros que los aficionados locales han recibido pocas veces, al menos en los últimos años, una emoción tan grande como la que ayer proporcionó el encuentro, ganado por el equipo de casa al Indauchu, que fué derrotado por la notable diferencia de 7 a 1.

Es fácil que la afición no aguardara ese tanto abrumador para el conjunto forastero. Al contrario, eran muchos los que pensaban, como mal menor, en un empate, puesto que aquí presentó una alineación muy potente. Sin embargo, nada más salir ambos campos al terreno de juego, se apreció la neta superioridad de los gimnásticos, quienes además de su codicia, dieron muestras de unas condiciones todavía más importantes, o sea la seguridad en sus tiros y la rapidez en los pases.

Los del Indauchu, en cambio, quisieron mantenerse a la defensiva desde los primeros momentos, quizá a fin de que la contienda quedase en tablas y les permitiera llevarse un punto, máxima aspiración frente a un equipo que, como el torrelaveguense, aparte de jugar en su campo, salía decidido a ganar y perfectamente entenfado.

La resistencia sistemática que los visitantes opusieron surtió efecto únicamente hasta los 40 minutos. Pasado este tiempo de dominio local continuo, pero sin resultado práctico. Braecas consiguió el primer gol de la tarde, motivado por un córner, que sacó Pedrin, y así acabó la primera parte del encuentro.

En la segunda, pretendió el Indauchu reaccionar y pasó a la ofensiva, aunque su intento careció de la fortuna que esperaba. La

BALONCESTO

Buena jornada del Vargas.

En el día de ayer dió comienzo el campeonato infantil de baloncesto. Como inauguración de la temporada, contendieron, en el Gong, a las diez de la mañana, los equipos del Vargas B y el Santanderino. Este resultó muy interesante, terminando el primer tiempo con el resultado de 7 a 6 a favor de los primeros. En la segunda parte, los del Vargas se afianzaron más, logrando ganar al Santanderino por 15 a 8.

Tras de este partido, se jugó, en los campos del Colegio Lasalle, otro entre el Vargas A y el Cantábrico (campeón del año pasado). Este fué mucho más interesante, jugando con gran codicia los dos equipos. Triunfó el Vargas por 12 a 8.

Seguidamente, se celebró otro encuentro entre el titular del Colegio y el Hogar, venciendo los primeros por 12-6.

Y por fin, el Kalku venció al Cantábrico por 10 a 2.

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

DIVIDENDO ACTIVO NUMERO 136

El Consejo de Administración de este Banco, vistos los beneficios obtenidos hasta la fecha, ha acordado distribuir entre los señores accionistas, como complementario del ya percibido por los mismos en el mes de julio próximo pasado, un dividendo cuya cuantía, después de deducidos los impuestos a cargo de aquéllos, produce un líquido de 4 por 100, equivalente a pesetas DIEZ por cada acción de 250 pesetas. Indicado dividendo complementario de 4 por 100, repartido, como el anterior, con cargo al ejercicio de 1946, será percibido por las acciones inscritas en el día de hoy en la Secretaría del Banco.

El pago se efectuará en acciones de las que la entidad tiene en cartera, a cuyo efecto se ponen en circulación seis mil seiscientos cincuenta y seis títulos, números 166.401 al 173.056. Corresponde, por tanto, UNA ACCIÓN nueva de 250 pesetas nominales por cada VEINTICINCO que se posean, entregándose a partir del 16 de diciembre próximo los extractos de inscripción de las nuevas acciones. Estas comenzarán a disfrutar de los beneficios que el Banco obtenga desde fecha 1 de enero de 1947.

Se entregarán residuos representativos de las fracciones correspondientes a acciones que, no constituyendo grupo de VEINTICINCO, sean insuficientes para obtener una nueva acción. Estos residuos serán negociables en el mercado desde el día 11 del corriente mes hasta el 5 de diciembre próximo, y convertidos necesariamente en acciones antes del día 6 de dicho mes, quedando anulados y sin ningún valor, a partir de dicha fecha, los residuos para entonces no presentados al Banco.

Este se cuidará de hacer envío a los señores accionistas de la circular-anuncio del presente dividendo, así como de la cartapostada en la que los mismos habrán de manifestar sus deseos respecto a la compra o venta de los residuos que les correspondan; en la inteligencia de que si para el día 6 de diciembre no ha recibido el Banco la oportuna contestación, procederá el mismo a la venta, por lo mejor, de aquellos residuos sobre los que sus propietarios no hayan cursado instrucciones.

Santander, 4 de noviembre de 1946.—El Presidente del Consejo de Administración, SATURNINO BRIZ LARIN.

El Naval derrota al U. C. Astillero.

Interesante partido el jugado ayer en el campo del Unión Club de Astillero entre el titular y el Naval de Reinos, decisivo para la clasificación de este equipo. El encuentro se jugó a buen nivel, terminando con la victoria de los reinosanos por 4-0, marcada por Manolín al poco tiempo de comenzada la segunda parte.

Con este resultado puede decirse que el Naval es virtual campeón regional de primera categoría.

OTROS RESULTADOS

Universo, 3; Laredo, 3.
Sociedad B. Juventud Real Santander, 3; Hércules, 2.
Iberia, 1; Bellavista, 1.

CHALET amueblado, todos servicios, se alquila. Razón: Tel. 32-81

M. Toca Abascal

Partos. Medicina general. Avenida Calvo Sotelo, 16. De 4 a 6. Tf. 3455

RESULTADOS Y CLASIFICACION

PRIMERA DIVISION
Resultados.
5 Aviación-Oviedo 2.
3 Sevilla-Español 1.
1 Gijón-Coruña 0.
2 Barcelona-Bilbao 1.
1 Valencia-Murcia 2.
3 Sabadell-Madrid 3.
0 Celta-Castellón 0.

Jornada VIII. — Clasificación.
G. P. E. F. C. P.

Madrid	5	4	2	22	7	12	4
Aviación	4	4	3	17	11	11	3
Barcelona	4	2	2	13	11	10	2
Bilbao	4	4	3	18	10	9	1
Español	4	4	0	15	14	8	0
Gijón	3	3	2	15	14	8	0
Murcia	3	3	2	14	16	8	0
Celta	2	3	3	13	13	7	-1
Oviedo	2	3	3	14	15	7	-1
Valencia	3	4	1	10	12	7	-1
Sabadell	2	3	3	10	12	7	-1
Coruña	2	3	3	6	13	7	-1
Sevilla	2	4	2	11	18	6	-2
Castellón	1	4	3	9	17	5	-3

SEGUNDA DIVISION
Resultados.
6 Baracaldo-Mallorca 1.
4 Tarragona-Betis 3.
3 Málaga-Santander 0.
3 Ferrol-Levante 1.
2 Córdoba-Hércules 0.
2 Granada-Sociedad 1.
2 Zaragoza-Alcoyano 4.

Jornada VIII. — Clasificación.
G. P. E. F. C. P.

Tarragona	7	1	0	24	9	14	6
Hércules	6	2	0	13	6	12	4
Córdoba	5	2	1	12	8	11	3
Sociedad	5	3	0	23	14	10	2
Alcoyano	4	2	1	17	13	10	2
Betis	3	3	1	17	11	8	0
Granada	3	3	2	10	13	8	0
Levante	3	4	1	20	16	7	-1
Málaga	2	3	3	9	10	7	-1
Baracaldo	3	5	0	15	18	6	-2
Mallorca	3	5	0	12	22	6	-2
Ferrol	2	5	1	12	17	5	-3
Zaragoza	2	5	1	8	18	5	-3
Santander	1	6	1	7	18	3	-6

Dos a cero, en Gijón.
Gijón.—Real Gijón, 2 (Sánchez, Méndez); Coruña, 0.

Alineaciones:
Real Gijón: López; Armandín, Victorero; Tamayo, García, Vilín; Herrera, Pío, Méndez, Molinero, Sánchez.
Coruña: Añua; Pedrito, Allez; García, Benizobas, Rehoredo; Gamonal, Guimerans, Cabido, Elzo, Chao.

Arbitro: señor Plácido González. Comenzó el partido bajo una lluvia torrencial y granizo, que había de repetirse después a lo largo del encuentro.

A los tres minutos de comenzado el encuentro, Sánchez, que se había corrido al interior, aprovechó un despeje corto y se metió entre la defensa para fusilar, a dos metros, el primer gol del Gijón.

En una incursión del Coruña, Armandín chocó, al despejar, con Tamayo, a consecuencia de lo cual resultó lesionado de consideración. Permaneció bastante tiempo fuera del campo, y cuando reapareció, lo hizo casi totalmente inútil.

En pleno dominio del Coruña, Armandín, del Gijón, se escapó, marcando el segundo tanto.

El Gijón se replegó sobre la puerta, y después de intervenir providencialmente Vilín y Pío, que sacaron dos balones con el portero fuera del marco, cuando el balón iba a entrar, se dió por finalizado el encuentro. (Afil.)

Goleada del Aviación.
Madrid.—Atlético Aviación, 5 (Campos, 3, Escudero y Juncosa); Real Oviedo, 2 (Antón y Lángara.)

Alineaciones:
Atlético Aviación: Pérez; Cobo, Aparicio; Arias, Germán, Cuenva; Juncosa; Taltavull, Jorge, Campos y Escudero.

Real Oviedo: Argila; Penedo, Arzanegui; Tamargo, Diestro, Sansón; Antón, Domingo, Lángara, Goyín y Muñoz.

Arbitro: señor Cruella, catalán. Había despertado gran expectación entre la afición madrileña la presentación del Oviedo en la actual temporada, cuando se anunció por contrastar el juego del famoso delantero centro, Lángara, después de diez años de ausencia de nuestros campos. El conjunto asturiano ha causado gran decepción.

Cuatro a cero terminó el primer tiempo. El primer gol se marcó a los cuatro minutos de juego. Ya presionaba el Aviación fuertemente, cuando Farías, al recoger un balón, lo envió sobre la puerta para dar ocasión a Campos a un remate imparable que inauguró el marcador.

A los once minutos marcaba nuevamente el Atlético, después de un avance llevado en pases templados por toda la delantera para centrar Escudero sobre la línea de córner y rematar Campos a la red. El dominio de los rojiblancos es abrumador. En un encontronazo se lesiona Penedo, que pasa a exterior derecha, mientras Sansón cubre la defensa y Domingo el medio ala.

Hay una fase del partido de juego matemático entre delanteros y medios atléticos, sin que los asturianos toquen el balón. A los 31 minutos, Campos vuelve a marcar. Taltavull pasa a Juncosa, corre la línea, centra largo, y Escudero, después de cambiar el balón de pierna, tira cruzado con la derecha y consigue el cuarto gol. Se retira Penedo, y antes de terminar este tiempo anotamos un tiro potente y colocado de Muñoz, que pasa Pérez.

El quinto gol del Atlético se marcó al minuto de la segunda parte, por Juncosa, y aún se anotó a este jugador otro tanto por falta. Se tiraron contra el Aviación tres córners, y contra el Oviedo, otros tres. (Afil.)

AJEDREZ

El torneo internacional de Barcelona.

Barcelona.—Resultado de la segunda ronda del torneo internacional de ajedrez.

Janofski gana a Pérez a las 29 jugadas; Najdorf vence a Alvareda a las 36 jugadas; Medina gana a Wood a las 41 jugadas; Llorens hace tablas con Pomar a las 41 jugadas; Wads se enfrenta a Villardebó, y ganan las negras a las 24 jugadas.

La puntuación después de la segunda ronda es como sigue: Gulmar, dos puntos; Najdorf, dos puntos; Medina, dos puntos; Llorens, punto y medio; Villardebó, un punto; Janofski, un punto; Golmayo, medio punto y una partida aplazada; Pomar, medio punto; Alvareda, medio punto; Pérez, medio punto; Cherta, medio punto; Wood y Wade, cero punto. (Afil.)

RESULTADOS Y CLASIFICACION

Jornada VIII. — Clasificación.
G. P. E. F. C. P.

Madrid	5	4	2	22	7	12	4
Aviación	4	4	3	17	11	11	3
Barcelona	4	2	2	13	11	10	2
Bilbao	4	4	3	18	10	9	1
Español	4	4	0	15	14	8	0
Gijón	3	3	2	15	14	8	0
Murcia	3	3	2	14	16	8	0
Celta	2	3	3	13	13	7	-1
Oviedo	2	3	3	14	15	7	-1
Valencia	3	4	1	10	12	7	-1
Sabadell	2	3	3	10	12	7	-1
Coruña	2	3	3	6	13	7	-1
Sevilla	2	4	2	11	18	6	-2
Castellón	1	4	3	9	17	5	-3

SEGUNDA DIVISION
Resultados.
6 Baracaldo-Mallorca 1.
4 Tarragona-Betis 3.
3 Málaga-Santander 0.
3 Ferrol-Levante 1.
2 Córdoba-Hércules 0.
2 Granada-Sociedad 1.
2 Zaragoza-Alcoyano 4.

Jornada VIII. — Clasificación.
G. P. E. F. C. P.

Tarragona	7	1	0	24	9	14	6
Hércules	6	2	0	13	6	12	4
Córdoba	5	2	1	12	8	11	3
Sociedad	5	3	0	23	14	10	2
Alcoyano	4	2	1	17	13	10	2
Betis	3	3	1	17	11	8	0
Granada	3	3	2	10	13	8	0
Levante	3	4	1	20	16	7	-1
Málaga	2	3	3	9	10	7	-1
Baracaldo	3	5	0	15	18	6	-2
Mallorca	3	5	0	12	22	6	-2
Ferrol	2	5	1	12	17	5	-3
Zaragoza	2	5	1	8	18	5	-3
Santander	1	6	1	7	18	3	-6

SEGUNDA DIVISION

(Viene de la página anterior.)
Una victoria apurada del Tarragona.

Tarragona.—Gimnástico, 4 (Peralla, 2; Barceló, 2); Betis, 3 (Pena, Saro, Botella).

Alineaciones:
Gimnástico: Augusto; Babó, Martínez; Conesa, Catalá, Balmañá; Fábregas, Barcelona, Peralla, Juanete, Panadés.

Betis: Ibarra; Mariano, Pulido; Gonzalo, Melito, Goll; Saro, Pena, Botella, Peneda, Geni.

Arbitro: el señor Sanhez. Terminó el primer tiempo con el resultado de 2-1 a favor de los locales.

Cuando faltaba poco se produce una agresión con golpes a la cabeza del árbitro, quien en vano intenta averiguar de quién ha sido víctima. (Afil.)

3-1 en El Ferrol.
Ferrol.—Ferrol, 3; Levante, 1. A los cinco minutos consigue el Ferrol el primer tanto. Un centro de Fabeiro lo recoge Ortiz, que vuelve a centrar nuevamente. Falla Casiro, y Pino, que está muy bien colocado, fusila el primer tanto.

Faltando un minuto para terminar el primer tiempo, se produce el tanto del empate del Levante.

A los 30 minutos del segundo tiempo, Barón, con gran visibilidad y maestría de jugador veterano, bate a Alberto. A los 38 minutos incurrir en un fault los forasteros, que tira Santa María, y Pino, admirablemente colocado, marca el tercero. (Afil.)

El Baracaldo vapulea al Mallorca.
Bilbao.—Baracaldo, 6 (Gorostiza, 3; Anibal, Arrieta, Lecue); Mallorca, 1 (García Díaz).

Alineaciones:
Baracaldo: Abejón; Pedrin, Poli; Mugarra, Lecue; Bilbao; Ariznavareta, Anibal, Arrieta, Doro y Gorostiza.

Mallorca: Pío; Tamayo, Piccas; Castro, Rovira, Puyo; Montalvo; García Díaz, Mijares, Iturbe y Pocovi.

En el primer tiempo, el Baracaldo vapulea al Mallorca.

Ayuntamiento de Santander.

EDICTO

Esta Alcaldía hace público, para general conocimiento, que durante el plazo de UN MES, contado a partir de la fecha de publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia", y durante las horas hábiles de oficina, podrán presentarse instancias solicitando tomar parte en el concurso que ha de celebrarse para la provisión de DOS PLAZAS DE AGENTES EJECUTIVOS, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas y con derecho a percibir el 20 por 100 de apremio sobre el total de valores que realicen.

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Personal de este excelentísimo Ayuntamiento.

Santander, 4 de noviembre de 1946.—El alcalde, M. GONZALEZ MESONES.

HOJA DEL LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA. - SANTANDER, 11 DE NOVIEMBRE DE 1946.

Elecciones municipales en varias grandes ciudades italianas.

En Roma sólo votó el 51 por 100 del censo electoral.

Roma.—La Oficina de Prensa del Gobierno italiano anuncia que las elecciones municipales en Roma, Turín, Génova, Florencia, Nápoles y Palermo se han desarrollado con tranquilidad, registrándose escasa participación. (Efe.)

Apátia en la población de Roma.
Roma.—La población romana se ha mostrado apática en relación con las elecciones municipales. Estas se celebran no sólo en Roma, sino en otras varias ciudades de primer orden del país, en las que todavía no se habían llevado a cabo.

El vapor "Magallanes", en Santander.

Embarcó 67 pasajeros para Habana y Nueva York.

A las ocho de la mañana de ayer entró en nuestro puerto el vapor de la Transatlántica Española "Magallanes", que salió, a las doce de la noche, para La Coruña.

Con destino a Habana y Nueva York embarcaron sesenta y siete pasajeros.

Para ambos puertos americanos cargó varias toneladas de general cargo, cuya salida de este puerto debimos festejar los santanderinos, acudió mucho público durante todo el día, a pesar del intenso frío que se dejaba sentir.

Doña Encarnación Revuelta Aja

falleció en el día de ayer, a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Sus hermanas Ramona, María y Manuela; hermanos políticos Constantino Gómez e Ifigo Galán; sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las tres y media, desde la casa mortuoria, Alejandro García, 12, al sitio de costumbre, y a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, martes, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de Santa Lucía, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 11 noviembre 1946.

VEA VD... Pesetas 253.648,35

Son las concedidas por CREDITOS DEYRE S. y A. en Santander. Para defunciones... DEYRE. Para créditos... DEYRE. Avenida Calvo Sotelo, 8, Santander.

SEGURO DE ENFERMEDAD

Agrupación Nacional de Entidades Colaboradoras.

El Seguro Obligatorio de Enfermedad es una obra eminentemente social que el Gobierno de la Nación realiza a través de los organismos por él designados, cuales son el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, LOS SERVICIOS SINDICALES y MUTUAS DE SEGUROS, que han obtenido la calificación de Entidades Colaboradoras, además de otros.

Las prestaciones económicas y sanitarias que vienen obligadas a procurar las Entidades Aseguradoras, antes dichas, se definen en las normas reguladoras del Seguro de Enfermedad.

El Gobierno, en su deseo de respetar la libertad de asegurados y beneficiarios de elegir la Entidad a través de la cual han de recibir los beneficios del Seguro de Enfermedad, autoriza a las Empresas y productores para que, dentro de los plazos fijados en la orden del Ministerio de Trabajo de 27 de septiembre último, puedan manifestar su voluntad, ejercitando el derecho de elección libremente y sin coacción alguna.

LA ESPAÑOLA.—Don Antonio Lamera Cortiguera, Velasco, 8, Santander.
MAPPRE.—Paseo de Pereda, 9, Santander.
MUTUA BALEAR.—Don Javier Cruzado García, Hernán Cortés, 8, Santander.
MUTUA ESPAÑOLA DE PREVISION.—Don José Blas Córdón Fernández, Madrid, 3, Burgos.
MUTUA GENERAL DE SEGUROS.—Paseo de Pereda, 18 y 19, Santander.
MUTUA VASCOGADA DE PREVISION.—Calvo Sotelo, 16, Santander.
MUTUALIDAD GENERAL AGROPECUARIA.—Wad-Rás, 5, Santander.

MUTUALIDAD PATRIA HISPANA. - Subdirector: D. Macario Bascos Hidalgo, Daoiz y Velarde, 26. - Santander.

MUTUALIDAD DE PREVISION HISPANIA.—Don Mariano González Zumelzu, General Mola, 19, Santander.—Don Jesús Prieto González, Madrid, 4, Santander.—Don Félix Salvador Mingo, Wad-Rás, 7, Santander.
PREVISION VASCO-NAVARRA.—Don Jesús de Cospedal, Bailén, 4, Santander.

(Autorizado por la Dirección General de Previsión con el núm. 61, en 30-10, 1946).

El presidente del Gobierno provisional de Cochinchi aparece ahorcado

Califican el hecho de suicidio.

París.—El presidente del Gobierno provisional de Cochinchi, Aguyán Van Thinh, ha sido ahorcado en su domicilio, según anuncia desde esta Agencia France-Press. El suceso se calificó de suicidio, pues anoche se mostraba muy deprimido a la sazón el Consejo de Ministros de ese Gobierno provisional, manifestando de ellos que le había dado su dimisión para que reformar el Gabinete, el corazón destruido por los llevados a esa aventura.

En Roma vota sólo el cincuenta y uno por ciento.

Roma.—Oficialmente se anuncia que en las elecciones municipales celebradas en esta capital ha votado el 51 por 100 del censo electoral. (Efe.)

Es evidente la persecución a la Iglesia Católica, dice el Cardenal Griffin.

Londres.—El Arzobispo de Westminster, Cardenal Griffin, ha manifestado en el curso de una reunión de protesta por la condena por el Gobierno de Tito del Arzobispo de Zagreb, Monseñor Stepinac, que Gran Bretaña, "que ayudó a Tito a hacerse con el Poder, tiene cierta obligación de procurar que no haga mal uso del mismo".

El Cardenal añadió, entre otras cosas, que existe total evidencia de la persecución de la Iglesia Católica en Yugoslavia. "Si Tito lo niega, que nos diga dónde están los sacerdotes católicos de su país y sus hijos Lucinda, Socorro, Alicia (viuda de Larín) y doña su hija política María, nietos, sobrinos y demás familiares."

Segundo aniversario de la Dña. Manuela GARCIA PEREZ

que falleció en Coaloedo, el día de noviembre de 1944, a los 40 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Sus hijos Lucinda, Socorro, Alicia (viuda de Larín) y doña su hija política María, nietos, sobrinos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades que asistan al funeral por su eterno descanso, que se celebrará a las diez y media de mañana, martes, en Coaloedo, 11 noviembre.

Segundo aniversario de D. Gregorio MARTEL GARCIA

que falleció el 12 de mayo de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Sus desconsolados hijos Alejandro (ausente), Eusebio, Juan, Emilio y Manuel, nietos, sobrinos y demás familiares.